## 西班牙洪灾反思:

# 为何欧洲发达国家 被夺223条人命?

最"致命"的洪灾。截至11月8日上午,西班牙洪灾已造成至少223人死亡,至 少78人失踪。西班牙国家气象局发言人坎波11日表示,12日起,西班牙巴利 阿里自治区和地中海沿岸地区预计将出现持续强降雨天气,西班牙北部部分高 海拔地区预计将出现降雪,本周将面临新一轮极端天气的考验。

此次洪灾引发了人们对欧盟应对气候变化准备工作的担忧。奔赴灾区的 西班牙志愿者表示,"没想到在西班牙发生这样的事情。"英国《卫报》也提出疑 问:为什么在西班牙这样的欧洲发达国家,一场洪水会夺去这么多人的生命?

因洪水暂时停运的马德里与巴伦 西亚间高速铁路列车,将从14日起恢 复通行。

### 物资耗尽

### 灾民长时间得不到帮助

在受灾最重的巴伦西亚自治区 奇瓦镇,8小时内降雨达491毫米. 超过此前20个月降雨总量。

奇瓦镇灾民卡瓦列罗说:"我们 都以为自己要死了,我所有的同事 都给家人发了信息,向孩子和亲人 告别。"

直到灾后第4天,首相桑切斯 才派出军队参与救援。有灾民愤怒 地表示,桑切斯第一天就该带着铲 子过来。在此之前,至少有数千名 志原者已经赶赴灾区

志愿者们的工作主要是清理街 道上的淤泥、杂物,帮助分发救援物 资。然而,美国有线电视新闻 网注意到,政府当局似乎准备 不足,物资很快就耗尽了。

-位志愿者说:"仅过了 24 小时,有些灾民就领不到 水,也没有食物,他们长时间得不到 帮助。"

#### 救援不力

#### 部分问题出在管理上

在巴伦西亚的一个小镇,第一 批赶来援助的居然是来自邻国法国 的救援人员。

在西班牙,灾难紧急情况警报 分为1至3级,由自治区政府自行 定级,当警报为1级或2级时,由自 治区主席负责领导应对, 当级别提 高到3级,中央政府就会出手。

法国洛林大学政治学者玛丽 亚·阿隆索指出,洪灾的警报级别 从来没有高过2级,这就意味着未 经地方政府授权,西班牙中央政府 不得发放紧急资金和资源。自治 区要获得军队支援,也必须向中央 政府提出请求。阿隆索说:"这些 步骤都使危机管理变得困难,这也 解释了为什么十兵们来得这么

10月29日上午10时,西班牙 国家气象局发布了最高等级的红色 警报。但到了中午,巴伦西亚当地 政府却一度声称风暴正在减弱。巴 伦西亚紧急协调中心17时左右才 召开会议。直到20时左右,巴伦西 亚紧急协调中心才向民众发送洪灾 预警短信。

灾民表示,当发出警报时,洪水 已经来了。"当他们告诉我洪水来 了,一切都已经晚了。"

阿隆索指出,导致种种混乱局 面的主要原因,在于巴伦西亚自治 区主席马松来自右翼政党人民党, 而西班牙首相桑切斯来自左翼政 党工人社会党。目前左右翼阵营 各自为政,形同两个"分裂的西班 牙"。

#### 虚假安全感

#### 对气候问题存在误读

气候学家弗里德里克・奥托分 析认为,在一些北半球发达国家,气 候问题长期以来被视为遥远而非迫 切的威胁,这种对现实的误读助长 一种虚假的安全感。

根据西班牙生态转型与人口挑 战部的数据,此次洪灾发生前,该国 约四分之三的国土已呈现普遍干旱 或半干旱的状态,约20%的土地已 经沙漠化,一旦遇到短时大暴雨极 易形成洪流。

2023年,为削减开支,巴伦西 亚自治区主席马松解散了巴伦西亚 紧急部队,这支部队的职责正是应 对洪水等与自然灾害有关的紧急情

而从气候科学角度而言,如此 严重的洪灾究竟是如何形成的呢?

据路透社报道,冷热空气相遇 形成的一种破坏性天气系统可能是 引发洪灾的罪魁祸首。这种天气系 统在西班牙名为"达纳",是西班牙 语中"高空孤立低气压"的首字母缩 写。"达纳"风暴往往形成迅速,留给 人类的预警时间较短,这些密集的 雨云能够在同一地区停留较长时 间,破坏力很大。

国际科研机构世界天气归因联

盟的一项新研究表明,气候变化直 接加剧了过去20年最致命的气象 灾害。例如,2007年热带气旋"锡 德"在孟加拉国造成4000多人死 亡,2008年热带气旋"纳尔吉斯"在 缅甸造成 138000 多人死亡, 2013 年台风"海燕"在菲律宾造成7000 多人死亡。该研究显示,自2004年 以来,化石燃料燃烧引起的全球变 暖已导致超过57万人死亡

这再次证明,气候变化不是一 时一地的问题,而是全人类面临的 共同挑战。

(央视)

### 轨电车起火。 警方说,在阿姆斯特丹西部 一广场,有数十人手持棍棒、爆竹 等物品扰乱社会治安,其中多数

为年轻人。他们点燃爆竹并朝多 辆汽车投掷,导致一辆有轨电车 起火,所幸当时车内无人,没有造 成人员伤亡

荷兰首都再现暴力

∽辆有轨电车起火

再度发生暴力事件,导致一辆有

荷兰首都阿姆斯特丹11日

多家媒体播发的照片显示, 这辆电车蓝白相间,车身较长,多 扇窗户玻璃碎裂。警方随即派防 暴人员清理广场,同时敦促民众

依据警方说法,目前尚不清 楚是谁引发这场混乱。但路透社 说,此次事件与上周以色列球迷 遇袭有关。美联社11日援引荷 兰警方消息报道,警方11日又逮 捕了5名与球迷遇袭有关的男 子。他们年龄在18岁至37岁之 间,来自阿姆斯特丹及周边城市。

7日晚在阿姆斯特丹,荷兰 阿贾克斯队对阵以色列特拉维夫 马卡比队的一场欧联杯比赛结束 后,以色列球迷在市内多处地点 遭围攻和殴打,20多人受伤。警 方随后逮捕了数十名嫌疑人。警 方说,遇袭前,以色列球迷损毁巴 勒斯坦国旗 呼喊歧视性口号, 目前,阿姆斯特丹市政府已下令 加强该市及周边地区安保措施。

(据新华社)

## 83岁老人获生日惊喜:

# 丢失47年的戒指回来了

枚戒指是他在1977年丢失的, 距今已有47年。

包裹来自亚历克斯·戴 维斯,他是一名专业的潜水 员,在巴巴多斯经营着一家 旅游公司。在一次潜水中, 戴维斯的金属探测器发出了 和平时不同音调的"哔哔"声,这 意味着附近可能有金子。他开始挖 掘,找到了一个镶有红宝石的戒指。

戴维斯捡到戒指返回陆地后, 他发现戒指上刻着"麦克马斯特大 学1965"和字母"FMP"的字样。戴 维斯循着这些信息联系到了麦克马 斯特大学,该校校友事务主任凯伦·

麦奎格找到了戒指的所有者佩里 戈,其姓名的首字母连起来就是 "FMP"。在工作人员的帮助下,戴 维斯和佩里戈取得了联系。

佩里戈说,戒指是在1977年与 家人去巴巴多斯旅行时丢失的。当 时,儿子被海浪撞倒,他伸手抓住儿 子时,戒指从他的手指上滑落,掉进 了海里。戴维斯说,这次经历很有 趣,如果他再遇到类似的事,还是会 去寻找失主。

"佩里戈在1965年得到了这枚 戒指,1977年他仍然戴着它,说明 这枚戒指对他来说意义重大。"麦奎 格说。 (潇湘晨报)

自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王

详询:81000215,

●遗失薛越洋出生医学证明编号:Y320064495,声明作废



近日,加拿大的弗雷德里克,摩 根·佩里戈在83岁生日的前一天收 到一个包裹,里面是他1965年从麦 克马斯特大学毕业的纪念戒指,这